XVII MATEMATHYECKHU TYPHUP , YEPHOPU3EILl XPABBP” 01.11.2008
3AIAYM 3A 7.-8. KJIAC '

1. PemteTe ypaBHEHHETO
mgBe XHKC MHHYC eJHO DaBHO Ea TpPH BTOpPH.

A) XHKC e paBHO Ha TPH YeTBbPTH

B) x#KC e paBHO Ha NET YE€TBbLPTH

B) xuxc e paBHO Ha meT BTOpPH

T") xuKc e PABHO Ha TPH BTOPH

JI) nuxoe or Te3n

2. C A,Bn C ca 031a4eHH TPH Da3jIM4HH BbPXa Ha KBajpaT KOJKO pasnuvHu
cTotHocTH Moxe a8 npueMa LABC?

A)1 B)2 B)3 4 )5

3. Axo 9 e 36% ot eamo uncno, xoaxo e 60% or yucno?

A)12 B) 15 B)18 I)24 ) 40

4. Ha xonxo 4actu ce pazgens rnobyc or 13 o ena u 10 Mepuanana?
A) 260 B) 154 B) 140 T') 130 Hm

5. Kost e uncpaTa Ha geceruuuTe Ha c'roifm@ Ha H3pa3a

_ 383—27-3824-35-3&-—93?
' 382 -18. 3@ '
A)b B) 4 B) 3 2 )1
6. Enun OT bIVIHTE HA TPWLIBJIHH apka 15°, a mapyr e cbe 70° no-rossam.
MsApkaTa Ha TPETHS BI'bJ €:

A)80° B)8° B)90° T 9€° 1) 100°
2008! + 2005! o

7. Koe nano gucno e Haﬂ-ﬁmdqw m
(nl=1.-2-3---(n-1)-n.)

A)1 B)2 B)1004 GDZ)O? IT) 2008

8. Exxa xona u3MHHANA 2 y km/h. Konata e Tppraana B 9 yach cyrpunta
H e IIpHCTUTHaJMa npeanoben @a Jgen. B Kosko gach e npucturaana?
z z—-9 z z
A)9y—=z2 B) ~+9 B S ) 9— -
) ) y ” ) — ) ”

9. Ilo okpBxHOCT 0T6ess3aM 060 30 cHHEM B YepBeHH TOYKH. Beska cuust Tou-
Ka CBBP3aJIM ¢ OTCEYKH C TOYHO 7 4yepBeHH. Taka BCAKa YepBeHa TOUKA €& OKa3aJia
CBbP3aHa ¢ TOYHO 3 CHHH. KO/IKO OTCeYKH ¢ Pa3HOILBETHH KPaBIlia ca NOCTPoeH:n?

A)21  B)42 B)48 )60 )63
10. Kakso me 6b1e oTeuaTanO B PE3yATAT OT HIILIHEHHETO HA NPOLELYDATA

n:=2008; p:=1;
ROXATO 2*p<n NOBTapsit p:=2+p;
oTnnevatal n-p

A)0  B) 2008 B) 984 ') 1024  [O) amkoe ot Tean



11. Ha 12 km or rpanx P ce uamupa rpan . Benocunesucture Acen u Bosim
norersdan oT ¢ koM P. Aced TpbrHan 5 min mo-kbeHO or BOSIH H ro 3aCTHrHAN
Ha 1 km or Q. Hlom mpucturean B P, Acen cennan Ja m3daka Bosn, Ho 3acnan Ha
CEKYHJATa ¥ ce ChOY/HIT TPHIECET U neT MHHYTH CJIe IpHCTHraHeTo Ha Bosy. Koaxo
MHHYTH e cnai Aceu?

A)75 B) 80 B) 85 I') 90 ) 95
12. Cnen xaro Hatama u3sna nosioBHMHATA OT NPACKOBHTE B KOMIIOTa, HHBOTO

Ha KOMIIOT& B 6ypKa_,ﬂa CE TIOHHIKHJIO C ‘é C kakpa yacr e NOHHXXH HHBOTO CH

OCTAHAJNNAT KOMIIOT, KOTaTo Harama H3s1e MOJOBHHATA OT OCTaHaJIHTE HpaCKOBK?

1 1 1 1 1
—_ B) = B) = - -
13. Konko ca ToukuTe ¢ neJoducieHn K()opﬂ‘@ (z;y), 3a KouTo

2|z| 4+ 3yl = 127
A4 B)6 B)8 I)i2 ﬂ,)'HHIQT TE3H

14, B enna xyTus ca nocraseny benu H'q@mnqem KaTOo B Hesl UMA MTOHe SHO
BAN0 TOMYE W [IOHE e1HO. YePHO TOMHe. BeAko DANO TOMYE TeXKHK S &, & BCAKO YepHO —

8 g. O6mioTo Terno ra BCHYkM TOomYera e 55 g. Kouxo ofILI0 TOnYeTa UMa B KyTHATA?
A) 8 B) 7 B) 8 o
15. JTunero wa churypara, orpa oT abcuucHaTa OC W HAMyIIEHATa JIHHUS C
srpxose (1;0), (1;1), (0;2), (—2;2), (—2), e uncio OT HETEPBAJIA:
A)[5:8)  B)[%13)  B) 13 15) ry[16;19) D) [18;22]

16. Ha rogumnara 3abasa 6D HA MOMYeTaTa Gelle JeTHPH I'BTH NO-TOJIAM OT
Bpos Ha MomHHeTaTa. Koraro HWHM TanIyBaxa 4 MOM4YeTa H 4 MOMHAYeTa, OPOAT
Ha, HeTaHITyBAIIUTE MoMYeTa Begie celleM IbTH NO-ToNsAM OT Bpost Ha HETAHIY BAIHTE
Momudera. Koe oT wyuciaTa (b o

A) 20 B) 30 B) 3 ) 36 ) 40
MOXE JIa 6"b,zne paBHo Ha O yquHuHTe Ha 3abapata’
17. Ha wspsu IOmi TbPIOBeI Kynua 12 ToHa JuHHA C Bo,aHo cwmp;xaﬂne 96% npu -
nena 20 cTOTHEKY 3a KuIorpam. Ha BTODH 101 TO# r1pomas 4 TOHa OT JMHHTE, KOHTO
Bede MMAJH BOAHO chabpkanme 94%, npu nena 40 ct. 3a xuaorpam. Ha Tpetw lomm

MpojiaJ ¥ OCTAHAJMHTE, KOUTO BeYe WMAJIU BOAHO Chibpxanue 92%, npu rera 30 et
3a kuJiorpaM. Kosko nesa e medaiifaTa Ha THProBena OT HANATA QIIeDalns’

A)1600 B)400 B)200 I)100 )0

18. Ha koJxo € paBHA cymaTa oT BCHYKH undpr Ha BCHYKH €CTECTBEHH YHCTla OT
1 mo 2008 BKmquTeﬂHo'?

A)20345 B)31412 B)46538 I) 52764  JI) mmxoe o1 Te3M



19. Auo, Befo u ByTe ce 3aHHMaBas¥ chC CTATHCTHRKA: BCEKH OT TAX lKJIa.CP!(i)PIIIPI-
paJi TOMYEeTaTa OT efHa K CbIlid KyTHs, KouTo Omin or Yetupn ussarta. Obaue Beekn
eZuH TIDABUIIHO OIIPENEsIAN caMO JBa OT LBeTOBeTe, a ADYTHTE NBa HE pazinvaBal
(x0er0 He e neobuwaltHo 3a CTATHCTUKATA ), ENHRUAT HE Das/iIaBal JePBEHO ¥ ODaH-
EeBo, IPYTUAT He Da3jIH¥aRaJl OPaHMKEBC H XKBJATO0, & TPeTHAT — XK'bITO H 3CCHO,
Pesynrarure OT CTATHCTHYECKUTE HaO/IIOMe s Ca AaJey B TabnunaTa.

910 XKI|3
Ao | 2|5 7|9
Debo | 2 14 9 | 8
Byre [ 3|3 | 8 |9

OT kol LBAT 10 KOJKO TOMYETA ¢ EMATO B AEHCTBATENHGCT B KYTHATA.
A)I-3,0-3,K-93-8 B)'LI'»Z O-4,K-9 3-8

B)4-20-43K-83-9 [)9-30-3K-823-9
J1) npyro pasnpenenenue

20. B exno yunnmine uma He nosede ot 1000 Touno 28% ot penata TpemupaT
BosIenboII, a a7 OT AeliaTa TPEHHPAT nﬂyBaHe Tosa 17 AeLa TPEHUpAT 0 ABATA
cnopTa. Konxo zena or ToBa YYuanumle He ’I‘p HHTO nnyBaHe HATO Boneﬁ6on7

A)uon 100 B) mexny 100 m 200 _B) Sexxmy 200 u 300

I') Mexay 300 u 400 I maz 400 Q

21. KopaboxkpyiueHnen nona/Han @()fren odTpoB, ‘a Or Baraxa MY’ OTensa
caMo orpoMHa KyTHA DorGorn. Beexu TOW.A171 No-eHAKDBE Hpoit GouborH. oT Hed,
JOK&TO 51 u3npasHua. Axo Beme a1 ¢ ennu 6oHBOH I0-MAaJKO Ha JCH, TH WEeuwe 1a My
cTUrHe 3a 9 gty nopetde. Axo 6em@ eaun . 6oHGOH ToBeYe Ha NeH, mewe aa My
CTHrHE 3a 6 THH no-Maiko. 3a KO% & € H3NPa3HU/I KyTHATA Kopaﬁoxpymenean'f

A)30 B)36 B)‘42 (DA& ) 54

22. B Cpenuus agpones Jep UMa JBa KDP'bIA 3% YCKOPSBaHe HA YACTHIN —
MaThK, ¢ rbsxuna 5 km, u {6, ¢ noiokeEa 15 km. Eneprusita. 3a 06cnyxsane Ha
1 km or ronmemus kpbr e c 1oBEYe OT Ta3H, HeobxoauMa 3a NOAXBPIKANETO Ha

CBIWTE napameTpy B 1 km oT Mankus kpbr. B Malikus KPBr IPOTOH Gual yCKOpeH
no cxopoeT 607 OT ckopocTTa HA CBeTNIMHATA, C KONTO CKOPOCT TIPOTOHBT Hanpa-
Bus 3 obMKOAKK Ha Kpbra. Cledl TOBA IPOTOHBT HABIAZBJ B rojeMusa Kpbsr B bun
yckopen Ao 75% 0T CKOpOCTTa HA CBETIHHATA, KATO HANPABHIL 4 OBUKONKY ¢ TasH:
ckopoct. lpubmanrenno xaxsa eneprus (B IB1Y) e 6una Heobxommma 3a YOTHDHTE
OBUMKOMKK B TONEMHS KP'BT, aKO B MaJlKUsl 33 TPHTE OBHKOJIKH ca Gammy. M3Pa3XOJeHH
1,2 I'BrY. Tlprema ce, ye yBenmdenveTo na eHeprngiTa, Heo6x0,zmma 3a nom’bpma.ﬂe

Uz
Ha CKODOCTTa Ha NPOTOH OT VU1 HA Ug > V1, € ( —) TVLTH.
[}

A6 B)7 B)S D)9 )10



23. Crpasnre Ha TPHBIBIHMK BEMAT IbIxany 45 cm, 50 em u 85 cm. lre ot
BUCOYHHHTE MY HUMaT I'bJOKWHHE 36 cm 1 40 cm. Komko canTaMeTpa € IBIKHHATA HA
TpeTaTa My BHCOYMHA?

3 4 .5 5 7
— B) 21— 1w — -
A)2117 S B2E B Dol D2l

24. KoJKO ca TIpocTHTE HHCJIA P, 3a KOUTO p 4 9 e ToueH KBa,uﬁaT?
A) mama Takusa B)1 B) 2 r)-3 }-6e3bpoitro MBoro
25. Ot gepun e,E[I/IHH'-IHH Ky6HeTa e cmoﬁeH Ky6 HSIKOH OT CTeHMTe Ha KoﬁTo buam

gosiumcany B 60, Oxasano ce, de 45 e uAnany Kybuera cn OCTaHMH ‘-IepHI/I Komco
eIJHHUYIHA KyOdera uMarT NOHe o ipe Hemy crern?

A)36 B)24  B)23 r)m'ﬂ)zos



